

“黄衫军”要求政府 7 天摆平 “红衫军”



泰国军方 18 日警告反独裁民主联盟支持者“红衫军”，如果向曼谷金融中心区“进犯”，将受到军方惩罚。此前“红衫军”刚刚宣布 20 日将再次举行大规模示威活动。

“红衫军”的老对手、泰国民间政治团体人民民主联盟支持者“黄衫军”当天在曼谷举行集会，向政府发出“最后通牒”，称政府如果不在 7 天内采取行动平息局势，“黄衫军”将自行采取行动“保卫国家”。



4月19日，泰国警察在曼谷是隆路口与“红衫军”示威者对峙。 新华社发

“黄衫军”下 7 日通牒

“黄衫军”18 日早些时候在曼谷一所大学集会，商议如何应对“红衫军”集会。

“我们今天召开一次会议，因为我们知道眼下国家陷入危机。”人民民主联盟一名发言人说，“来自不同府的人民民主联盟代表汇集到此，研究当下形势，规划一个长期的解决方案。”

这名发言人说：“我们希望政府在 7 天之内解决恐怖分子，否则我们将为保卫国家发出我们的声音。”

按照他的说法，当天有 3000 名至 5000 名“黄衫军”与会。

“黄衫军”先前曾在曼谷举行大规模集会活动，要求当时支持前总理他信的政府下台。“黄衫军”的集会曾在首都引起极大混乱。

“红衫军”开始本轮集会以来，“黄衫军”基本上保持沉默。

“红衫军”仍坚持

法新社的报道说，“黄衫军”可能有所动作之际，“红衫军”同时也在紧锣密鼓商议下一个行动步骤。

继 10 日繁华桥一带发生流血冲突后，“红衫军”放弃繁华桥一带集会点，转而大举压向酒店、商店林立的核心商业区。

“红衫军”主要领导人兼发言人那他武·赛戈当天号召全国所有“红衫军”20 日在曼谷核心商业区拉差巴颂路口举行大规模游行示威活动，向政府施压。

“我们将采取进一步行动，施压阿披实解散议会。”那他武说，“4 月 20 日，我们将在曼谷号召举行新的大规模示威活动。”

“红衫军”领导人届时将宣布游行目的地。

“红衫军”领导人之一永·多集拉干 17 日说，先前返回泰国北部农村地区的“红衫军”如今正向曼谷支援。

军方称要惩罚

泰国军方 18 日誓言，如果“红衫军”无视紧急状态法，在曼谷金融商业区游行示威或扎营，将面临来自军方的行动。

军方发言人讷森·胶坤内对媒体说，犯错者将受到惩罚，军方将采取包括夺回被“红衫军”占据的地段在内的所有措施。

讷森在表态时没有使用“镇压”一词。按照他的说法，军方别无选择只能执行法律。

讷森说，军方将采取措施防止“第三只黑手”趁机作乱。军方将在拉差巴颂路口附近高楼内安置军力对这一地区实施监控。军方这么做

是为“红衫军”安全着想，因为情报部门得到消息，集会队伍可能成为恐怖分子发动新一轮袭击的目标。

“不管将发生什么。如果冲突无法避免，我们需要坚决执行法律，我们不能只是想着‘不要有伤亡’。”讷森说，“伤亡只有在军方尽全力仍无法避免后才会发生。”

政府陷入困难

泰国军警本月 10 日试图驱散聚集在曼谷繁华桥一带示威者时，双方发生流血冲突。警方 16 日抓捕“红衫军”领导人的行动也以失败告终。

泰国朱拉隆功大学学者迈克尔·尼尔森认为：“两起事件令政府陷入困难境地，政府永远无法真正弄清楚他们的命令是否会得到执行。”

(据新华社)

波兰总统国葬

卡钦斯基长眠古堡教堂

据新华社电 红色花束，红白两色旗帜，或紫或白或黄或红的神职人员服饰……而更多的是，黑帽、黑衣、黑领带、黑裤和黑鞋。18 日，波兰总统莱赫·卡钦斯基夫妇在南部古城克拉科夫下葬。

运送灵柩

与华沙最后告别 飞机低飞避火山灰

数辆黑色汽车 18 日上午从华沙圣约翰大教堂出发，搭载和护送覆盖红白两色旗帜的卡钦斯基夫妇灵柩，在仁立街道两旁的市民目送下缓缓驶向机场。灵车途经华沙多个与卡钦斯基生前活动有关的地点，包括他任华沙市长时的办公地点华沙市政厅、在他支持下建立的华沙反纳粹起义纪念馆等，与卡钦斯基生前其中的城市作最后道别。抵达机场后，灵柩由士兵抬上一架军用运输机，运往克拉科夫。受冰岛火山喷发影响，飞机飞行高度保持在火山灰形成的云团以下。

葬礼弥撒

圣玛丽大教堂 哀悼者人数近 15 万

两具棺木停放在布道台旁，以国旗覆盖，由礼兵护卫。死者亲友、国内外政要和宗教界人士步入教堂。卡钦斯基夫妇的独生女儿玛尔塔·卡钦斯基、卡钦斯基的双胞胎哥哥雅罗斯瓦夫·卡钦斯基坐在第一排。

俄罗斯总统梅德韦杰夫在教堂入口处的卡钦斯基夫妇肖像前点燃蜡烛，鞠躬，然后入内就座。教堂里，大约 700 人参加弥撒。教堂外，大约 9 万人在广场上借助大屏幕观看仪式。不少人从外地乘汽车



4月17日，在波兰首都华沙，波兰民众悼念波兰总统莱赫·卡钦斯基夫妇的灵柩。 新华社发

或火车赶到克拉科夫，凌晨 1 时便守候在教堂外。警方估算，克拉科夫的哀悼者人数将近 15 万。

下葬地点

瓦韦尔大教堂 1.6 公里送行路

弥撒结束后，灵柩在车队护送下穿过古城，运往瓦韦尔山。全程大约 1.6 公里。街道旁，矗立着体现文艺复兴风格的旧式建筑。数以万计民众站在路边，挥舞着红白两色的波兰国旗。

山上，20 名神职人员在瓦韦尔大教堂钟楼里合力敲响巨型古钟“齐格蒙特钟”。这座铜钟造于 1520 年，被人们视为波兰的象征之一。山下，不少人在卡钦斯基夫妇等死者遗像前摆放献花，点燃蜡烛。

参加葬礼的国内外政要在瓦韦尔大教堂向卡钦斯基的女儿玛尔塔、外孙女埃娃、双胞胎哥哥雅罗

斯瓦夫等人表示哀悼。一些人走近，躬身亲吻埃娃的小手。礼炮鸣响 21 声，卡钦斯基夫妇被葬于瓦韦尔大教堂地下石棺，供民众凭吊。

火山灰阻 51 名政要出席

波兰代总统、众议长科莫罗夫斯基、波兰总理图斯克等波兰领导人出席葬礼。俄罗斯总统梅德韦杰夫、德国总统克勒、欧盟领导人以及 18 个国家或国际组织的代表也出席葬礼。受冰岛火山喷发引起的火山烟尘影响，欧洲大部分地区航空瘫痪，波兰也关闭了全部领空。美国总统奥巴马、法国总统萨科齐、德国总理默克尔等 51 个国家或国际组织的政要取消了来波兰参加卡钦斯基葬礼的行程。

一些邻近国家的领导人经由陆路抵达。爱沙尼亚总理安德鲁斯·安西普、拉脱维亚总统瓦尔季斯·扎特莱尔斯、立陶宛总统达利娅·格

里包斯凯特的旅途分别耗时 18 小时、14 小时和 11 小时。欧洲议会议长耶日·布泽克是波兰人，1997 年至 2001 年任波兰总理。他从比利时首都布鲁塞尔乘汽车抵达克拉科夫。

中国驻波兰大使孙荣民代表中国政府出席了葬礼，并向波兰领导人转达了中国领导人及中国政府和人民对卡钦斯基总统亲属、波兰政府和人民的诚挚慰问。

梅氏点燃悼念 俄波走向“和解”

梅德韦杰夫搭飞机从俄罗斯首都莫斯科出发，坚持赶到克拉科夫，并且点燃红烛撒下玫瑰花瓣，与卡钦斯基告别。主持弥撒仪式的波兰神职人员斯坦尼斯瓦夫·齐维什说，俄方的“同情和帮助为两国（建立）更紧密关系……带来新希望”。

波兰通讯社报道，梅德韦杰夫在克拉科夫告诉波兰代总统布罗尼斯瓦夫·科莫罗夫斯基，俄方愿意就坠机调查与波兰充分合作。启程回国前，梅德韦杰夫在克拉科夫机场告诉媒体记者：“我们能够做出共同努力，使两国走得更近，发展经济关系，找到棘手问题的解决之道。”

事实上，梅德韦杰夫此举亦是俄罗斯的国家公关。卡钦斯基与妻子玛丽亚所乘飞机 10 日在前往俄罗斯出席卡廷惨案 60 周年纪念活动时，在俄罗斯摩棱斯克失事，包括两人在内的 96 人遇难。卡廷惨案是迄今影响俄波关系的最大“绊脚石”。1940 年，大约 2.2 万名波兰人在苏联斯摩棱斯克以西的森林遭集体杀害。1990 年 4 月，时任波兰总统雅鲁泽尔斯基访问前苏联，苏方正式承认对卡廷惨案负全部责任。因此，空难发生后，俄罗斯政府的反应尤为引人关注。

— 阿富汗 —

发生 5.3 级地震

已有 7 人死亡

本报综合消息 据外电报道，阿富汗官员称，阿首都喀布尔北部山区当地时间 19 日凌晨发生里氏 5.3 级地震，目前已造成至少 7 人死亡，30 人受伤。

萨曼甘省副省长巴格拉尼(Kulam Sakhi Baghlani)表示，当地时间 19 日凌晨 1 点(北京时间 4 点半)前，该省发生地震。

巴格拉尼说，政府已经向当地派遣了 3 个民防分队，负责调查人员伤亡与财产损失情况。(刘磊)

— 印度 —

局部气温高达 47℃

已致 80 人死亡

本报综合消息 据新加坡《联合早报》19 日报道，印度北部、西北部和中部地区遭热浪袭击，高达 44℃ 的气温创下 52 年来的最高纪录，至今造成至少 80 人死亡。

印度官员 18 日表示，在未来的 48 小时内，酷热的高温天气仍将持续。据了解，首都新德里 18 日最高气温达到 43.7℃，拉贾斯坦的气温更是高达 47℃。

印度气象官员说，自三月以来，印度北部和中部多数地区的气温，就已经比正常水平高出 4℃ 至 6℃。

在东部奥里萨邦，当地政府已决定提前放暑假，所有学校从 20 日开始停课。

(部敏)

— 美国 —

打造“末日地堡” 挡地震和核袭击

本报综合消息 据英国媒体 4 月 18 日报道，担心好莱坞灾难大片《2012》的场景会噩梦成真吗？别怕，美国一名实业家正在打造一种“末日地堡”，它位于地下约 9 米深处，号称可抵挡里氏 10 级强烈地震和 500 小时的洪水以及核生化袭击，即使屋外 677℃ 的烈火持续燃烧 10 天 10 夜，只要居住其间，也可安然无恙。据称，虽然这样一座“末日地堡”每人入住一年的价格高达 5 万美元，可是目前已有上千名富人预订！(周翔)

— 日本 —

万人抗议美军基地搬迁计划

据新华社电 大约 1.5 万名日本鹿儿岛县德之岛居民 18 日在当地龟津新渔港广场集会，抗议政府提议将冲绳县普天间美国空军基地搬迁到德之岛。

德之岛官员高冈秀规在集会上说：“几天前有报道说美国方面反对这一提议。我们当地居民的态度也如此，向德之岛重新安置的计划不可行。”

新方案经媒体传出后，遭到当地居民反对。当地几名官员上月 25 日与内阁官房长官野田博文会晤时表达了反对“德之岛方案”的立场。大约 4200 名德之岛居民上月 28 日举行了抗议活动。

美方先前的说，日本正式向美国提出新方案前，必须征得基地新址所在地的同意。